
 ™„h «tÚtr{f rþûtý Ër{r‚ y{ŒtðtŒ 
…rh…ºt ™k. 61 ‚t.17-8-15 

Vfít BÞwrLt. þt¤tytu {txu s :- 
rð»tÞ :- Ätu.6 Úte 8™t rðãtÚteoytu {txu „rý‚-rð¿tt™ rð»tÞ™e ÂõðÍ Þtusðt ƒtƒ‚. 

 ytÚte ‚{t{ BÞwr™. þt¤tytu™u sýtððt™wk fu M{txo ÷‹™„ «tu„út{ yk‚„o‚ rðãtÚteoytu™u áZefhý {¤u 
‚u nu‚wÚte [t÷w Ëºt{tk ™e[u™t ytÞtus™ {wsƒ Œhuf y…h «tÞ{he Mfq÷u þt¤t fûttyu s ÂõðÍ™wk ytÞtus™ 
fhðt sýtððt{tk ytðu Au.  
1. ÂõðÍ ™kƒh 1{tk sq™ Úte 15 ytu„ü, ÂõðÍ ™kƒh-h{tk ‚t.16-8-15 Úte ‚t.15-9-15 ËwÄe™tu y™u 

ÂõðÍ ™kƒh-3{tk sq™ Úte 15 ytufxtuƒh(«Út{ Ëºt)™tk ftuËo™tu Ë{tðuþ fhðt{tk ytðu÷ Au.  
2. ºtýuÞ ÂõðÍ …qðuo ÂõðÍ™t «&™tu ¢{þ: …rh…ºt ËtÚtu {tuf÷ðt{tk ytðþu.  
3. ÂõðÍ™tu {wÏÞ WÆuþ ƒt¤ftu™u áZefhý fhtððt™wk y™u {tuxeðuþ™ yt…ðt™wk Au. ytÚte ‚{t{ ƒt¤ftu™u 

ÂõðÍ{tk òuztðt™t hnuþu.  
4. su þt¤t{tk Ätu.6,7 y™u 8™t yuf-yuf s ð„o ntuÞ íÞtk ÂõðÍ™t rŒðËu ©tu‚t ‚hefu Ätu.6,7,8™t ‚{t{ 

rðãtÚteoytu™u ht¾ðt(¼t»tt y™u Ët.rð¿tt™™t rþûtftu™u …ý òuzðt) su þt¤t{tk Ätu.6,7 y™u 8™t yuf 
fh‚tk ðÄthu ð„tuo Au ‚u þt¤t{tk su-‚u Ätuhý™e ÂõðÍ™t rŒðËu {tºt ‚u s Ätuhý™t rðãtÚteoytu™u ÂõðÍ{tk 
ht¾ðt. Œt.‚. Ätu.6 y y™u 6-ƒ™t rðãtÚteoytu™u ƒuËtzðt. 

5. þt¤t™e ¼tir‚f …rhÂMÚtr‚ {wsƒ þõÞ ƒ™u íÞtk ËwÄe ð„o™u ƒŒ÷u Ë{qn ƒuXf™t MÚtt™u(«tÚto™t ntì÷, 
ytuËhe) ÂõðÍ™wk ytÞtus™ fhðwk. 

6. su-‚u Ätuhý™tk ƒt¤ftu™u 5-5™t sqÚt{tk ytze nhtu¤{tk ƒuËtzðt, sqÚt {txu ntshe…ºtf™t ¢{ {wsƒ s 1 
Úte 5 ™kƒh, 6 Úte 8 ™kƒh, 11 Úte 15 ™kƒh, 16 Úte 20 ™kƒh yt{ ™kƒh {wsƒ s swÚt ƒ™tððt. yt 
xwfzeytu ð»to ŒhBÞt™ ò¤ðe ht¾ðe. „u.nt. ƒt¤f ntuÞ ‚tu ‚u sqÚt{tk rðãtÚteo ËkÏÞt 5 Úte ytuAe hnuþu. 

7. ÂõðÍ{t fw÷ 3 htWLz hnuþu.  
htWLz - 1 : Œhuf sqÚt™u ¢{þ: 1 «&™, yt{ ºtý «&™ …qAðt, («Út{ htWLz{tk MCQ rð¿tt™ «&™tu 
hnuþu.) yt {txu yt ËtÚtu yt…u÷ «&™tð÷e{tk htWLz-1 {txu yt…u÷ 25-25 «&™tu™™e 3 £u{™tu W…Þtu„ 
fhðt™tu hnuþu.  
htWLz - 2 : Œhuf sqÚt™u ¢{þ: 1 «&™, yt{ ƒu ð¾‚ …qAðwk, ( ƒeò htWLz{tk MCQ „rý‚ «&™tu 
hnuþu.) yt {txu yt ËtÚtu yt…u÷ «&™tð÷e{tk htWLz-2 {txu yt…u÷ 25-25 «&™tu™™e 2 £u{™tu W…Þtu„ 
fhðt™tu hnuþu 
htWLz - 3 : Âõðf htWLz{tk ‚{t{ rðãtÚteoytu ðå[u 10 «&™tu …qAðt. su sqÚt™t rðãtÚteoytu …nu÷tk 
ytk„¤e Ÿ[e fhu ‚u™u W¥th yt…ðt™tu [tLË yt…ðtu. (ºteò htWLz{tk rðfÕ… ð„h™t «&™tu hnuþu.) yt 
{txu rð¿tt™™t 30 «&™tu™e 1 £u{ y™u „rý‚™t 20 «&™tu™e 1 £u{ Au. su{tkÚte 6 «&™tu rð¿tt™™t y™u 
4 «&™tu „rý‚™t …qAðt.  

yuf sqÚt {txu 
„wýtkf™ :- htWLz-1 : 3 «&™tu, Œhuf ¾ht sðtƒ {txu 2 „wý = fw÷ „wý :   6 

htWLz-2 : h «&™tu, Œhuf ¾ht sðtƒ {txu 2 „wý = fw÷ „wý :   4 
htWLz-3 : 10 «&™tu, Œhuf ¾ht sðtƒ {txu 2 „wý = fw÷ „wý : 20 
              30 



 ™„h «tÚtr{f rþûtý Ër{r‚ y{ŒtðtŒ 
™tUÄ :- {tºt htWLz-3{tk Œhuf ¾tuxt sðtƒ {txu {u¤ðu÷ „wý{tkÚte 1 „wý ytuAtu fhðtu. Œhuf ÂõðÍ™u yk‚u su-‚u 

Ätuhý{tk 5 ƒt¤ftu™e 1 xwfze™u rðsu‚t ònuh fhðe. 
ÂõðÍ {tMxh: 

• «&™tu …qAðt™wk ftÞo ËtÞLË xe[h fhþu. 
• „wýtkf™™wk ftÞo {wÏÞ rþûtf fhþu.  
• Ëw[thwk ƒuXf ÔÞðMÚtt Ätu.6 Úte 8™t yLÞ rþûtftu fhþu.  
• rðãtÚteoytu™u …qA‚tk ™ ytðz‚t Œhuf «&™tu™tu W¥th ËtÞLË xe[hu rðãtÚteoytu™u sýtððtu. 
• 60 r{™ex{t s Ë{„ú ÂõðÍ ÔÞðÂMÚt‚ he‚u …qýo ÚttÞ ‚u {txu {wÏÞ rþûtfu MxtV ËtÚtu …qðo ytÞtus™ 

fhe ÷uðwk. 
ytÞtus™ :- 

ÂõðÍ 
™kƒh 

Ë{trðü 
yÇÞtË¢{™tu 

Ë{Þ„t¤tu 

Ätuhý-6 Ätuhý-7 Ätuhý-8
ÂõðÍ™e 
‚the¾ 

Ë{Þ ÂõðÍ™e 
‚the¾ 

Ë{Þ ÂõðÍ™e 
‚the¾ 

Ë{Þ

1 
 
 
 

sq™ Úte  
15-8-15 

19-8-15 
/ƒwÄðth 

Ëðth…t¤e         
11-20 Úte  
12-30 

26-8-15 
ƒwÄðth 

Ëðth…t¤e          
11-20 Úte  
12-30 

22-8-15 / 
þr™ðth 

Ëðth…t¤e         
7-30 Úte  
8-30 

ƒ…tuh…t¤e  
4-30 Úte 5-30 

ƒ…tuh…t¤e  
4-30 Úte 5-30

ƒ…tuh…t¤e  
12-40 Úte 1-40 

2 16-8-15 
Úte 
15-9-15 

21-9-15 
/Ëtu{ðth 

Ëðth…t¤e         
11-20 Úte  
12-30 

16-9-15 
ƒwÄðth 

Ëðth…t¤e          
11-20 Úte  
12-30 

19-9-15 / 
þr™ðth 

Ëðth…t¤e         
7-30 Úte  
8-30 

ƒ…tuh…t¤e 
4-30 Úte 5-30 

ƒ…tuh…t¤e 
4-30 Úte 5-30

ƒ…tuh…t¤e 
12-40 Úte 1-40 

3 sq™ Úte  
15-10-15 
(Ë{„ú Ëºt) 

19-10-15 
/Ëtu{ðth 

Ëðth…t¤e         
11-20 Úte  
12-30 

14-10-15 
ƒwÄðth 

Ëðth…t¤e          
11-20 Úte  
12-30 

17-10-15 
/ þr™ðth 

Ëðth…t¤e         
7-30 Úte  
8-30 

ƒ…tuh…t¤e  
4-30 Úte 5-30 

ƒ…tuh…t¤e  
4-30 Úte 5-30

ƒ…tuh…t¤e  
12-40 Úte 1-40 

 
™tUÄ  :- ƒtfe™e £u{ ¢{þ: yts …rh…ºt ™kƒh™t ËkŒ¼oÚte {tuf÷ðt{tk ytðþu. 
rƒztý  :- ÂõðÍ ™k. 1 {txu™t Ätuhý-6™t «&™tu™e £u{ 
 
<t.17-8-15          ztp.yuj.ze.>umtE 

  Ntmltr^fthe 
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          WMZ6 v 6 
        

Ʌ ૂચના  :5  િવધાથ�ઓના એક એવા દર°ક ȩૂથને °̇મ -1 માંથી એક -એક ̆ĕ ȶ ૂછવો ,Ɨયારબાદ  

એ જ ̆માણે ˲મશ   :°̇મ -  2  માંથી અને °̇મ – ૩ માંથી એક -એક ̆ĕ ȶ ૂછવા   .  
_____________________________________________________________________________________ 

°̇મ  –1  
 

1 . ȧુંબકની શોધ કયા દ°શમાં થઈ હતી ? 

 A  .ભારત  B  .˴ીસ  C . ઈƛડોનેિશયા  D  .મલેિશયા   

 

2  . ȧુંબક વડ° કઈ વƨȱ ુ  આકષા½તી નથી  ? 

 A  .ƨĴ   B .સેƝટ�પીન     C . ખીલી   D  .રબર  

 

3 . ȧુંબક વડ° કઈ વƨȱ ુ  આકષા½ય છે  ? 

  A .પƘથર  B. Ɯલાƨટ�ક    C. ટાંકણી   D. પે�ƛસલ  
 

4. ગ�જયા ȧુંબકનો આકાર ક°વો હોય  છે ? 

 A.લંબઘનપüી Ȑવો      B.નળાકાર         C. ઘોડાની નાળ Ȑવો  D.કંકણાકાર  

 

5 . ȧુંબકને ક°ટલા ʞ ુવ હોય છે  ?  

        A  .બે   B  .́ણ   C  .ચાર    D  .ચાર   

 

6 . નીચેના માંથી કઈ વƨȱ ુ  સĥવ છે ? 

  A.   લાકȮુ ં  B.  પƘથર    C. Ȣૂતȿુ ં  D. પાણી  

 

7.  વનƨપિત કયા Ӕગ Ďારા Ėસનȵું કાય½ કર° છે ? 

   A .  ĭલ  B.  Ⱥ ૂળ  C. પણ½  D. ફળ  

 

8 . વનƨપિત નીચેનામાંથી કȻુ લëણ દશા½વતી નથી. 

  (A)  ખોરાક લેવાȵ ુ ં    (B) Ėાસ લેવાȵ ુ ં  

  (C) હલન ચલન કરવાȵુ ં   (D)  V[S :Y/[YL ALHF :Y/[ HJFG]\ 
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9 . વનƨપિત ઉƍછવાસમાં કયો વાȻુ બહર કાઢ° છે ? 

(A) VMlS;HG   (C)  GF.8=MHG  
(B) SFA"G 0FIMS;F.0 (D) V[S56 GlC  
 

10 .  Ʌ ૂય½Ⱥ ૂખીȵ ુ ં ĭલ શેની ̆Ɨયે સંવેદના દશા½વે છે ? 

  A.   હવા   B.Ʌ ૂય½̆કાશ       C. પાણી    D. ƨપશ½    

 

11 . એિસડ ƨવાદ° ક°વા હોય છે ? 

 A.  BF8F B.  T}ZF  C.  U?IF  D. S0JF  
 

12 . ȹ ૂરા �લટ́સપ́ને લાલ બનાવે તે ̃ાવણ ને Ƀું કહ° છે ? 

   A. V[l;0  B બેઈઝ        C  ëાર    D તટƨથ 
 

13 . બેઈઝ ƨવાદ° ક°વા હોય છે ? 

  A  .ખાટા  B .ȱ ૂ રા       C  .ગƤયા   D .મોળા  
 

14 . લાલ �લટ́સપ́ બેઈઝમાં Ȯૂબાડતા તેનો રંગ ક°વો બની Ĥય છે ? 

   A  .વાદળ�   B  .ક°સર�       C  .કાળો    D .લીલો  

 

15 . કયા ̆કારના પદાથҴ �લટગસપ́ો ̆Ɨયે અસર દશા½વતા નથી ? 

 A. એિસડ  B .બેઈઝ      C .તટƨથ   D .એકપણ ન�હ    

 

16. નીચેનામાંથી કયા બીજની સપાટ� ખરબચડ� છે  ? 

 A.  વાલ   B. વટાણા      C.ચણા    D.મગ  
 

17.  રાજમાના બીજનો રંગ કયો છે ? 

 A. સફ°દ   B. લીલો      C.છӄકણી  D.વાદળ� 
 

18 . નીચેનામાંથી કȻુ બીજ એકદળ� છે ? 

 A. વટાણા   B.વાલ   C.ચોખા   D. ચણા 
 

19.  નીચેનામાંથી કȻુ બીજ �̃દળ� છે ? 

 A.આબંલીનો કȧ ૂ કો   B. ચોખા   C.ઘӘ    D.મકાઈ  

  

20 . બીજને ઉગવા માટ° તેમજ સાર� ર�તે િવકસવા મટ° Ƀુ ં જĮર� છે ? 

 A. હવા   B.પાણી   C. ગરમી    D. ́ણેય  



(3) 
 

21 . નીચેના પૈક� કઈ વનƨપિત છોડ છે ? 

  A. ȩુવાર   B. પીપળ  C. આસોપાલવ  D. લીȸુંડ� 
 

22 . શાનો છોડ ̆માણમાં લાંȸ ુ આȻુƧય ધરાવે છે ? 

   A. ઘӘનો     B. રӄગણનો        C. બારમાસીનો   D. ȱ ુલસીનો  
 

23. કઈ વનƨપિત સોટ�મય Ⱥ ૂળ ધરાવે છે ? 

  A. મકાઈ  B. વાંસ   C.ӕબો   D. શેરડ� 
 

24. કઈ વનƨપિત તંȱ ુમય Ⱥ ૂળ ધરાવે છે ? 

 A.ȩુવાર   B. ĤɅ ૂદ   C. આસોપલવ       D. લીમડો 
 

25.કઈ વનƨપિત વેલા ̆કારની છે ? 

   A.મગફળ�   B. વાલ   C. ટામેટા   D.રӄગણી 
 

----------------XX----------------XX----------------XX----------------XX---------------- 
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°̇મ  –2  
 

 1. રમેશ એક વાટકામાં પલાળ� રાખેલા બીજમાંથી એક બીજ લઈ તેને હાથ વડ° દબાવે છે 

 છતા ંતેમાં બે ફાડ થતી નથી તો તે નીચેનામાંથી કȻુ ંબીજ હશે ? 

 A.મગફળ�   B. DSF.   C. DU  D. J8F6F 
 

  2 . નીચેનામાંથી કયા બીજȵું વહન પાણી Ďારા થાય છે ? 
 A.S[ZLG]\ ALH   B. J8F6FG]\ ALH C. VFS0FG]\ ALH  D.;OZHGG]\ ALH  
 

     3 . નીચેનામાંથી કયા બીજȵું વહન પવન Ďારા થાય છે ? 
 A. J8F6FG]\ ALH B.S[ZLG]\ ALH    C. GFl/I[ZLG]\ ALH  D.;OZHGG]\ ALH  
 
 

     4 . નીચેનામાંથી કȻુ બીજ ȤȿુુƗવાકષ½ણ Ďારા ફ°લાય છે ? 
  A.S[ZLG]\ ALH   B. J8F6FG]\ ALH C. GFl/I[ZLG]\ ALH  D.UF0Z]\GF ALH  
 

     5.  નીચેનામાંથી કȻુ બીજ ӕત�રક બળ Ďારા ફ°લાય છે ? 
  A.VF\S0FGF ALH   B. V0NG]\ ALH C. ;OZHGG]\ ALH            D.GFl/I[ZLG]\ ALH  

 

   6. કઈ વનƨપિત આરોહ� ̆કાંડ ધરાવે છે ? 

  A. ̈ાěી    B. Ʌ ૂરણ    C. વાલ   D રӄગણી 
 

   7 . કઈ વનƨપિતમાં િવસપ� ̆કાંડ જોવા મળે છે ? 

           A.બોગન વેલ   B.ધરો   C.̳ાë   D.આȳંુ  

 

   8. કઈ વનƨપિત સાȳંુ પણ½ ધરાવે છે ? 

          A.પીપળો  B.આમલી  C. લીમડો  D.Ȥુલમહોર  
 

  9 . કઈ વનƨપિત સંȻુƈત પણ½ ધરાવે છે ? 

       A. પીપળો   B. વડ   C. ક°ળ   D. લીમડો  
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10 . કઈ વનƨપિતમાં સંમાતર િશરિવƛયાસ હોય છે ? 

     A. S[/  B.VF\AM  C.HF;}N  D.l55/M  
 
11 . ȧુંબકના બે ʞ ુવોને કયા Ӕ˴ેĥ Ⱥ ૂળાëર Ďારા દશા½વવામાં આવે છે ? 

 A.   SP   B.   AB      C.   XY    D. NS   
 

12. ȧુંબક વડ° આકષા½તી વƨȱ ુ  શેની બનેલી હોય છે ? 

 A .લાકȮું  B  .લોખંડ  C .પƘથર  D .રબર  

 

13. ȧુંબકના કયા ભાગમાં ȧુ ંબકƗવ વધાર° હોય છે ? 

   A .ʞુવો પર  B .વƍચેના ભાગ પર       C .મા́ દ�ëણ ભાગ પર  D  .મા́ ઉĂર ʞ ુવ પર  

 

14. ગ�જયા ȧુંબકને Ⱥુƈત ર�તે લટકાવતાં તેનો ઉĂર ʞ ુવ કઈ �દશામાં �ƨથર હશે ? 

  A .દ�ëણ  B .ȶ ૂવ½   C .ઉĂર  D .પિĔમ  

 

15 . ȧુંબકને દોર� વડ° બાંધી Ⱥુƈત ર�તે ફર� શક° તેમ લટકાવતાં કઈ �દશામાં �ƨથર થશે ? 

  A .ȶ ૂવ½- પિĔમ   B .ȶ ૂવ½-ઉĂર   C .ઉĂર-દ�ëણ    D.દ�ëણ - પિĔમ  
 

16. ȧ ૂનાના િનતયા½ પાણીમા ંƨ˼ો વડ° ĭંક મારતા તે કયા રંગȵુ ંબને છે ? 

   A. ;O[N  B.N}lWI]\    C.,F,  D.JFN/L 
 

17 . રાતરાણી ના ȶુƧપો મા́ રાતે જ ખીલે તે કયા લëણને કારણે થાય છે ? 

  A. ;\J[NGF   B.:J;G    C.R,GvC,G  D.5|HGG 
 

18 . કયા વૈìાિનક° દશા½ƥȻુ ક° સંગીતની અસર સĥવોના િવકાસ પર થાય છે ? 

   A (જગદ�શ ચં̃ બોઝ  B  (રામાȵ ુજન     C  (ડો.સી.વી.રામન  D  (ડો.અƞȳુલ કલામ  

 

19. નીચેનામાથી કઈ વનƨપિત માં ̆કાંડ Ďારા Ėસનȵુ ંકાય½ થાય છે ? 

 A. VF\AM  B.5L5/   C.OFO0FYM/  D.AFJ/ 
  

20. પગમાં કાંટો વાગે Ɨયાર° તમને કયા ̆કારની સંવેદના થાય છે ? 

 A. VFG\N  B.N]oB   C.UZDL  D.9\0L 
 

21  .નીચેનામાંથી કȻું એિસડȵું ̃ાવણ છે ?   

       A .ધોવાના સોડા   B  .ખાવાના સોડાȵ ુ ં ̃ાવણ      C  .આમલીȵુ  ̃ાવણ   D .સાȸુȵ ુ ં ̃ાવણ 
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22  . નીચેનામાંથી કȻું એિસડȵું ̳ાવણ નથી ? 

 A  .લӄȸુȵ ુ ં ̃ાવણ  C  .આમલીȵું ̃ાવણ 

    B  .ટામેટાȵ ુ ં ̃ાવણ  D .સાȸુȵ ુ ં  ̃ાવણ 

 

23 . લӄȸુ ના રસમાં હળદરȵું  ̃ ાવણ  ઉમેરતાં તે કયો રંગ દશા½વે છે  ? 

 ૧.લાલ   ૨  .પીળો   ૩  .લીલો   ૪  .વાદળ�  

 

24 . ધોવાના સોડામાં હળદરȵું ̃ાવણ ઉમેરતાં તે કયો રંગ દશા½વે છે    ? 

   A. પીળાશ પડતો લાલ       C  .પીળાશ પડતો લીલો 

   B. Ĥંબલી       D વાદળ�  

 

25.  હળદરȵું  ̃ ાવણ કોની સાથે ̆�˲યા દશા½વȱ ુ ં નથી ? 

 A .એિસડ  B .બેઈઝ  C .તટƨથ  D .૨ અને ૩     

     
----------------XX----------------XX----------------XX----------------XX---------------- 
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ZFpg0 v1  
 

િવષય - િવìાન અને ટ°કનોલોĥ 

          WMZ6 v 6 
      

_____________________________________________________________________________________ 

°̇મ  –3  

1.  ક°વા ̆કારના પણҴમાં સંમાતર િશરાિવƛયાસ જોવા મળે છે ? 

     A (સીધા ચીરાઈ શકતાં પણҴમાં         B(આડા -અવળાં ચીરાઈ શકતા પણҴમાં  

      C( �Ďદળ� બીજ ધરાવતી વનƨપિતનાં પણҴમા ં D (સંȻુƈત પણҴમાં  
 

2 . કઈ વƠનƨપિત ઔષધ તર�ક° ઉપયોગી છે ? 

  A(અરȮુસી  B(  બાજર� C( ӕબો D (ĤɅ ૂદ   

  

3. ɇુપની Әચાઈ ક°ટલી હોય છે ? 

     A(૩ – ૪ ĭટ   B(૧૨ - ૧૫ ĭટ   C( ૪ - ૬ ĭટ   D (૧૫  ĭટથી વȴુ   
       
 

4 . નીચેનામાંથી કȻુ ȹ ૂ િમગત ̆કાંડ છે ? 

 A( આȳંુ   B(કાકડ�   C(મકાઈ   D( શેરડ�  

 

5.  આરોહણ માટ° �ƨ̆�ગ Ȑવા તંȱ ુઓ ધરાવતી રચનાને Ƀુ ં કહ° છે ? 

       A(̆કાંડ Ʌ ૂ́  B( પણ½ Ʌ ૂ́   C( Ⱥ ૂળ Ʌુ́  D( ȶુƧપ Ʌ ૂ́    

 

6 . �દશા Ĥણવા કયા સાધનનો ઉપયોગ થાય છે ? 

  ૧ .થમҴમીટર       ૨ .વોƣટામીટર   ૩ .બેરોમીટર   ૪ .હોકાયં́  

 

7 . લોખંડની પાઈપ અને ȧુબંક નĥક લાવતા Ƀું થશે ? 

  ૧ .કંઈ જ ન�હ થાય  ૨  .આકષ½ણ   ૩ .અપાકષ½ણ   ૪ .ȧુંબકƗવ નાશ પામે   
 

8. ȧુંબકના બે સમાન ʞ ુવો પાસે લાવતાં Ƀુ ં થાય ? 

  ૧ .બંને એƈબીĤથી ȳૂર Ĥય .    ૩  .આકષ½ણ થાય  

  ૨ .કઈ અસર ન થાય      ૪  .અપાકષ½ણ થાય .  
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9 . હોકાયં́માં કયા આકારનો ȧુંબક વપરાય છે ? 

  ૧ .કંકણાકાર  ૨ .નળાકાર  ૩ .સોયાકાર  ૪. ગ�જયા ȧુંબક  
 

10. ગ�જયા ȧુંબકને લોખંડના ȹ ૂ કામાં Ⱥ ૂક� અવલોકન કરતાં કયા ભાગમાં લોખંડનો ȹ ૂ કો સૌથી 

 વȴુ ચҭટ°લો જોવા મળે છે ? 

  ૧ મƚય ભાગમાં  ૨  .ʞુવો પર   ૩ .ðાંય ન�હ   ૪  .આગળના ભાગમાં  

 

11 . મȵુƧય બાળકમાંથી ɂ ૃ ƚધ  થાય તે સĥવȵું કયા ̆કારȵું લëણ છે ? 

 A (Ėસન   B  (હલન – ચલન    C  (ɂ ૃ �ƚધ    D   (̆ચલન  

 

12 . નીચેનામાંથી કઈ વનƨપિત ̆કાશ ̆Ɨયે સંવેદના દશા½વે છે ? 

   A (Ʌ ૂય½Ⱥ ુખી      B  (ӕબો   C (કર°ણ    D  (એકપણ ન�હ  

 

13. નીચેનામાંથી કઈ વનƨપિત ƨપશ½ ̆Ɨયે સંવેદના દશા½વે છે ? 

       A (Ʌ ૂય½Ⱥ ુખી   B  (કર°ણ   C( લĤમણી      D  (Ȥુલાબનો છોડ  

 

14 . નીચેનામાંથી કȻુ સĥવ નથી ? 

  A  (Ȣૂતȿુ ં    B (કાગડો    C   (ક�ડ�   D  (કબાટ  

 

15 . આકાશમાં ખસતા ંવાદળ ને Ƀું કહ� શકાય ? 

  A(િનજ�વ   B  (સĥવ    C (બđે    D  (એકપણ ન�હ  

 

16 . નીચેના પૈક� કȻુ તટƨથ Ďાવણ છે ? 

    A  .ધોવાના સોડાȵ ુ ં ̃ાવણ   C .Ɗɀુકોઝȵું ̃ાવણ 

    B  .મીઠાȵ ુ ં ̃ાવણ              D .લӄȸુના ĭલȵું  ̃ ાવણ   

 

17 . નીચેના પૈક� કયો ëાર છે પરંȱ ુ  તટƨથ પદાથ½ નથી ? 

  A .ધોવાના  સોડા  B  .મીȭું  C .ખાંડ   D  .Ʌુરોખાર   

 

18 . ĤɅ ૂદના ̳ાવણ વડ° કયા પદાથҴની ઓળખ કર� શકાય છે ? 

 A  .એિસડ  B .બેઈઝ  C .તટƨથ  D .એકપણ ન�હ    

 

19.  લӄȸુ ના રસમાં ĤɅ ૂદȵુ  ̃ાવણ ઉમેરતા તે કયો રંગ દશા½વે છે ? 

  A. વાદળ�   B  .લીલો   C. લાલ   D. પીળો  
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20 . કો�ƨટક સોડા Ƀુ ં છે ? 

 A .ëાર   B.એિસડ  C  .બેઈઝ     D .તટƨથ પદાથ½  

 

21. આકડાના બીજ  ..................................Ďારા ફ°લાય છે ?  

         A (પવન   B (પાણી   C (ક�ટકો   D  (̆ાણીઓ  

 

22. Ȣૂતર�Ȼુ લાંȸ ુ વનƨપિતના બીજ કયા પ�રબળથી ફ°લાય છે ? 

  A (વેƣ˲ો   B (પëીઓ    C (ȤુરƗવાકષ½ણ બળ    D  (પાણી  

 

23. શાના બીજનો ફ°લાવો ̆ાણીઓ Ďારા થાય છે ? 

  A (આ ◌ંકડો    B (ગાડȿુ ં   C (ના�ળયેર�   D  (કણĥ  

 

 24 . બાજર�ના ક°વા બીજ સાર� Ĥતના હોય છે ? 

 A  (પાણીમા તર° તે    B  (પાણીમાં Ȯૂબે તે  

 C  (ખાંચ હોય તે    D  (ભેજ લાƊયો હોય તે  

 

25. નીચેના પૈક� કȻુ બીજ �̃દળ� બીજ નથી 

  A  (ȩુવાર   B (વાલ   C  (અડદ  D (ચણા 
 

 
 ----------------XX----------------XX----------------XX----------------XX---------------- 
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ZFpg0 v Z  
 

lJQFI ov Ul6T 
          WMZ6 v &        

 5F\R lJnFYL"VMG]\ V[S H}Y V[JF NZ[S H}YG[ AgG[ O|[DDF\YL V[SvV[S 5|`G 5}KJMP   

sO|[D v !f 
_____________________________________________________________________________________ 
 
(1) :T\E J0[ NXF"JTF\ VF,[BG[ __________SC[ K[P 

(a) :T\EVF,[B (b) JT]"/ VF,[B  (c) lR+VF,[B  (d)   V[S56 GCL\ 
  

(2)  VF,[B5+DF\ VF0LvµEL Z[BFVM __________ NMZ[,L CMI K[m  
(a) SF8B}6M  (b) ;DF\TZ   (c) ;FD;FD[  (d)   V[S56 GCL\ 

 
(3) VF,[B5+DF\ 3F8F Z\UGL A[ S|lDS ,L8LVM JrR[G]\ V\TZ S[8,]\ CMI K[m   

(a) 4 ;[DL   (b) 2 ;[DL    (c) 1 ;[DL   (d)   3 ;[DL 
 
(4) 1 ;[DL ,\AF. S[ 5CM/F. DF8[ GSSL SZJFDF\ VFJTF DFlCTLGF DF5G[__________SC[ K[P  

(a) DF5G   (b) 5lZlDlT   (c) 1F[+O/   (d)   5|DF65+  
 
(5) VF,[B5+ 5Z NMZ[,L VF0L Z[BFG[  __________SC[ K[P  

(a) X v V1F  (b) Y v V1F    (c) D v V1F   (d)   Z v V1F 
 

(6) 80000 RM;[DL =_________ RMDL8Z 
 (a) 8   (b) 80  (c) 800  (d)    8000 
 
(7) ,\ARMZ;G]\ 1F[+O/ XMWJF ,\AF. VG[ 5CM/F.GM _________ SZJM 50[P  
 (a) ;ZJF/M   (b) AFNAFSL  (c) U]6FSFZ  (d)    EFUFSFZ 
 
(8) 3 DL8Z ,\AF. VG[  2 DL8Z 5CM/F. WZFJTF\ 8[A,GL 5lZlDlT S[8,L YFIm  
 (a) 5  DL8Z  (b) 10   DL8Z  (c) 6   DL8Z (d)    3 DL8Z 
 
(9) 25 ;[DL ,\AF. WZFJTF\ ~DF,GL 5lZlDlT S[8,L YFI m  
 (a) 100 ;[DL  (b) 20  ;[DL (c) 50   ;[DL (d)    625 ;[DL 
  
(10) 100 RM;[DL 1F[+O/ WZFJTF\ RMZ;GL ,\AF. S[8,L YFIm  
 (a) 10  ;[DL  (b) 20   ;[DL (c) 10  RM;[DL (d)    20 RM;[DL 
 
(11)  કઇ આȢૃિતમાં પાસેપાસેની બાȩુના માપ સરખF હોTF\ નથીm 

(a) ચોરસ   (b) લંબચોરસ  (c) બđે   (d)  એક પણ ન�હ 
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(12) દ�વાલ પર રંગ કરવા માટ°ȵ ુ ં  ખચ½ શોધવા શેની ગણતર� કરવી પડ°?  

(a) પ�રિમિત (b) ëે́ફળ  (c) ઘનફળ   (d)  ́ણેયની  
 

(13) જો ચોરસની એક બાȩુȵુ ં  માપ   7 cm હોય, તો તેની બીĥ બાȩુȵુ ં  માપ Ƀું થાય?  

(a) 8 cm   (b) 7 cm  (c) 9 cm   (d)  10 cm 
 

(14)  1 ચોરસ મીટર = _______________     ચોરસ સેમી  
(a) 10   (b) 100  (c) 1000   (d)  10000 
  

(15)  1 મીટર = _______________   સેમી  
(a) 10   (b) 100  (c) 1000   (d)  10000 
 

(16) 4 એ   _______________  ની પ�રિમિત શોધવાȵુ ં  Ʌ ૂ ́ છે.  
(a) લંબચોરસ (b) ચોરસ  (c) િ́કોણ   (d)  નળાકાર  
 

(17)  x   એ  _______________   ȵું  ëે́ ફળ શોધવાȵુ ં  Ʌ ૂ ́ છે.  
(a) લંબચોરસ (b) ચોરસ  (c) િ́કોણ   (d)  નળાકાર 

 

(18) ખેતર ખેડવા Ӕગેનો ખચ½ શોધવા _______________   ની ગણતર� કરવી પડ°.  
(a)       પ�રિમિત      (b) ëે́ફળ     (c)  ,\AF. ´ ,\AF. (d)    ,\AF.´ 5CM/F.  

 

(19) 5/15  ȵું  અિતસંë�Ɯત~પ _______________   થાય.  
(a) 1/5  (b) 1/15  (c) 1/3   (d)  1/6  
 

(20) 60/120 ȵું  અિતસંë�Ɯત~પ______________   થાય.  
(a) 1/2  (b) 1/60  (c) 1/120   (d)  120/60 
 

(21) 50%  એટલે _______________    ભાગ.  
(a) આખો  (b) અડધો   (c) ́ીજો   (d)  ચોથો 
 

(22) 25%  એટલે _______________    ભાગ.  

(a) આખો  (b) અડધો   (c) ́ીજો   (d)  ચોથો 
 

(23) 100માંથી 72 એટલે ક°ટલા ટકા?  

(a) 100%   (b) 72%    (c) 28%   (d)  172% 
 

(24) 50 માંથી 20 એટલે ક°ટલા ટકા?  

(a) 50%   (b) 20%    (c) 70%   (d)  40% 
 

(25) 100 માંથી 100 એટલે  _______________    ટકા.  

(a) 100   (b) 75%    (c) 1   (d)  0 
 
  ----------------XX----------------XX----------------XX----------------XX---------------- 
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lJQFI ov Ul6T 
          WMZ6 v &        

sO|[D v Zf 
_____________________________________________________________________________________ 
 
(1) 2 ;[DL ,\AF.JF/F RMZ;GL 5lZlDlT S[8,L YFIm  
 (a) 2 RM;[DL  (b) 4 RM;[DL (c) 6 RM;[DL (d)    8 RM;[DL  
 
(2) 3 ;[DL ,\AF.JF/F RMZ;G]\ 1F[+O/ S[8,] YFIm  
 (a) 12 RM;[DL  (b) 9 RM;[DL (c) 9 ;[DL  (d)    12 ;[DL 
 
(3) 16 ;[DL 5lZlDlTJF/F RMZ;GL ,\AF. S[8,L YFIm  
 (a) 2 RM;[DL  (b) 4  ;[DL  (c) 6 RM;[DL (d)    8 ;[DL 
 
(4) 25 RMDL8Z 1F[+O/ WZFJTF\ RMZ;G]\ 1F[+O/ S[8,]\ YFIm  
 (a) 5 DL8Z  (b) 10 DL8Z  (c) 5  RMDL8Z  (d)    10 RMDL8Z 
 
(5) 5 RMDL8Z  =_________ RM;[DL  
 (a) 50   (b) 500  (c) 5000  (d)    50000  
 
(6) VF,[B5+ 5Z NMZ[,L µEL Z[BFG[  __________SC[ K[P  

(a) Y v V1F  (b) Z v V1F    (c) X v V1F   (d)   +6[DF\YL V[S[IGlC 
 

(7) U]6FtDS DFlCTL SIF V1F 5Z NXF"JJFDF\ VFJ[ K[m   
 

(a) X v V1F  (b) Z v V1F    (c) Y v V1F   (d)   +6[DF\YL V[S[I GlC 
 

(8) ;\bIFtDS DFlCTL SIF V1F 5Z NXF"JJFDF\ VFJ[ K[m   
(a) X v V1F  (b) Z v V1F    (c) Y v V1F   (d)   +6[DF\YL V[S[I GlC 

 
(9) SIF V1F 5Z 5|DF65+ ,[JFGL H~Z ZC[TL GYLm  

(a) X v V1F  (b) Z v V1F    (c) Y v V1F   (d)   +6[DF\YL V[S[I GlC 
 

(10) X v V1F 5Z 5|tI[S DFlCTL NL9 S[8,F :T\E NMZJF 50[m  
(a) V[S    (b)    A[     (c)  +6    (d)   RFZ  

 
(11) 40000 RM;[DL =_________ RMDL8Z 
 (a) 4   (b) 40  (c) 400  (d)    4000 
 
 (12) 30 ;[DL ,\AF. WZFJTF\ ~DF,GL 5lZlDlT S[8,L YFI m  
 (a) 900 ;[DL  (b) 120  ;[DL (c) 600   ;[DL (d)    60 ;[DL 
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(13) ચોરસમાં પાસે-પાસેની બાȩુનાં માપ _______________  હોય છે?  
 (a) સરખા    (b) ઓછા         (c) વધાર°    (d)   +6[DF\YL V[S[I GlC 

 

(14) જો ચોરસની એક બાȩુȵુ ં  માપ   10cm છે, તો તેની પ�રિમિત _______________ cm થાય.  
 (a) 10   (b) 20  (c) 30    (d)   40 
 
(15) 25 ;[DL  1F[+O/ WZFJTF\ RMZ;GL ,\AF. S[8,L CMIm  
 (a) 5 ;[DL   (b) 25  ;[DL (c) 125 ;[DL   (d)   10  ;[DL 
 
(16) DFZF 3ZGF Ol/IFDF\ 8F.<; ,UFJJFGL K[4 TM Ol/IFG\] _______________   XMWJ]\ 50[  
 (a) 1F[+O/   (b) 3GO/  (c) ,\AF.´,\AF.        (d)   ,\AF.´5CM/F.  
 
(17) B[TZGL RFZ[I TZO JF0 SZJFGL CMI4 TM T[GM BR" XMWJF DF8[ VF56G[ B[TZGL 
 _______________   GL U6TZL SZJL 50[P 
 (a) 1F[+O/   (b) 5CM/F.  (c)   5lZlDlT    (d)  ,\AF. X 5CM/F. 
 
(18) V[S ,\ARMZ;GL ,\AF. 3 cm VG[ 5CM/F. 2 cm CMI4  TM T[ ,\ARMZ;GL 5lZlDlT  

  _______________ cm  YFIP 
 (a) 3 cm   (b) 2 cm   (c) 6 cm   (d)    10 cm 
 
(19) V[S ,\ARMZ;GL ,\AF. 4cm VG[ 5CM/F. 3cm K[4 TM ,\ARMZ;G]\ 1F[+O/ 
 _______________ YFIP 
 (a) 4 RM;[DL  (b) 3 RM;[DL (c) 14 RM;[DL (d)    12 RM;[DL 
 
(20) 8SFGM ;\S[T X]\ K[m 
 (a)   (b) =   (c) (-)  (d)    % 
 
(21) 12/15 G]\ VlT;\l1F%T~5 _______________ YFIP 
 (a) 1/12  (b) 4/5   (c) 1/15  (d)   15/12 
 
(22) 75%  V[8,[  _______________ EFUP 
 (a) VFBM  (b) V0WM   (c) ALHM  (d)   +LHM 
 
(23) 100 DF\YL 20 V[8,[ S[8,F 8SFm 
 (a) 100%  (b) 0%   (c) 10%  (d)   110% 
 
(24) 100  DF\YL  0  V[8,[ S[8,F 8SFm 
 (a) 100%  (b) 0%   (c) 10%  (d)   110% 
 
(25) 120 DF\YL 12 V[8,[ S[8,F 8SFm 
 (a) 10%  (b) 12%   (c) 20%  (d)   15% 
 
 

----------------XX----------------XX----------------XX----------------XX---------------- 
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ZFpg0 v3   
 

િવષય - િવìાન અને ટ°કનોલોĥ 

          WMZ6 v 6 
 
Ʌ ૂચના  :1. રાઉƛડ -૩ માં િવìાન િવષયના નીચેનામાંથી 6 ̆ĕો VG[ Ul6T lJQFIDF\YL 4 5|`GM  

       તમામ ȩૂથ વƍચે ȶ ૂછવા. 

    2. Ȑ ȩૂથના િવધાથ� પહ°લા ӕગળ� µ \ચી કર° તેને ઉĂર આપવા જણાવɂુ.ં 

 3  .દર°ક ખરા ઉĂર માટ° ૨ Ȥુણ આપવા અને ખોટા ઉĂર બદલ મેળવેલ Ȥુણમાંથી એક  

    Ȥુણ ઓછો કરવો.      

_____________________________________________________________________________________ 

1 . ȧુંબકના બે સમાન  ʞુવો વƍચે Ƀુ થાય ? 

2 . ȧુંબક ને Ӕ˴ેĥમાં Ƀુ કહ°વાય ? 

3 . હોકાંય́ને બીĤ કયા નામથી ઓળખવામાં આવે છે ? 

4 . Ȣૃિ́મ ȧુંબક બનાવવા કયા સાધનોનો ઉપયોગ થાય ? 

5. ȧ ૂનાના નીતયા½ પાણીમાં ĭંક મારતા તે ȳૂિધયા રંગȵુ શા માટ° બને છે ? 

6. સંવેદના અȵુભવતી  વનƨપિતના ઉ .દા .આપો  

7. વનƨપિત Ėસન દરિમયાન કયા વાȻુઓનો ઉપયોગ કર° અને કયો વાȻુ Ⱥ ુƈત કર° છે ? 

8. કયા વૈìાિનક° સા�બત કȻુ ½ ક° સંગીતની વનƨપિત પર અસર કર° છે ? 

9. વનƨપિત કયા Ӕગ Ďારા Ėસન કર° છે ? 

10 . �ફનોƣƝથેલીન બેઈઝના ̃ાવણ સાથે કયો રંગ આપે છે  ?–  Ȥુલાબી  

11 . સો�ડયમ હાઈ˾ોƈસાઈડના ̃ાવણમાં �ફનોƣƝથેલીનના બે – ́ણ ટ�પાં નાખતાં ̃ાવણ ક°વા  

 રંગȵું બને છે  ?–  Ȥુલાબી. 

12  . સખત પાણીને નરમ બનાવવા કયો પદાથ½ વપરાય  ?–  ધોવાના સોડા  

13  . એસીડ�ટ�ની દવામાં શાનો ઉપયોગ થાય છે  ?–  ખાવાના સોડા 

14  . દ�રયાના પાણીમાં કયાં Ⱥ ુƉય ëાર રહ°લાં છે ? 

15  . આગ ઓલાવવાના અ�Ɗનશામક ઉપકરણમાં કયા ëારȵું  ̃ાવણ ભરવામાં આવે છે ? 

16  . ̆બળ એિસડȵું નામ આપો . 

17 . મીઠાના ̃ાવણની �લટમસપ́ પર Ƀુ ં અસર થાય ? 

18 . માણસ Ďારા બીજ ક°વી ર�તે ફ°લાય છે ? 

19 . �Ďદળ� બીજ એટલે Ƀુ ં  ?ઉ.દા.આપો  

20 . તકમ�રયાના બીજનો ફ°લાવો કઈ ર�તે થાય છે ? 

21. Ȣૂત�રȻુ લાંȸુ નામના ઘાસમાંથી ̆ેરણા લઈ શેની શોધ કરવામાં આવી છે ? 

22 . િશરાિવƛયાસ એટલે Ƀુ ં  ?–  પણ½માં િશરાઓની ગોઠવણી  
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23 . કયા ̆કારȵું  Ⱥ ૂળતં́ ધરાવતી વનƨપિતને સહ°લાઈથી ઉખાડ� શકાય  ?તંȱ ુમય  

24 . આરોહ� ̆કાંડના ઉદાહરણ આપો – વાલ ,ગળો  

25 . Ⱥ ૂળતં́ના ક°ટલા ̆કાર છે ?કયા કયા  ?–  બે સોટ�મય ,તંȱ ુ  મય 

26.  િવસપ� ̆કાંડ એટલે Ƀુ ં  ?–  જમીન પર પથરાયેલ ̆કાંડ 

27. તરȸ ૂચ કયા ̆કારની વનƨપિત છે  ?છોડ ,  ɂ ૃë  ,ɇુપ ક° વેલા ?  

28.  �̳દળ� વનƨપિતમાં કયા ̆કારȵું Ⱥ ૂળતં́ હોય  ?–  સોટ�મય  

 29. આડા – અવળાં ચીરાઈ જતા વનƨપિતમાં ક°વો િશરાિવƛયાસ હોય છે  ?–  Ĥલાકાર  

30.  િવસપ� ̆કાંડ બીĤ કયા નામે ઓળખાય છે  ?–  ȹ ૂ ƨતાર�   
 
 ______________________________________________________________________________ 

ZFpg0 v 3  

 lJQFI ov Ul6T 
     WMZ6 v 6      

 ____________________________________________________________________________________ 

(1)      VF,[B5+ 5Z NMZ[,L VF0L Z[BF X]\ SC[ K[m  
(2) VF,[B5+ 5Z NMZ[,L µEL Z[BFG[ X]\ SC[ K[m 
(3) VF,[B5+ 5Z U]6FtDS DFlCTLVM SIF V1F 5Z NXF"JFI K[m  
(4) VF,[B5+ 5Z ;\bIFtDS DFlCTLVM SIF V1F 5Z NXF"JFI K[m  
(5) JQF" 2015DF\ U]HZFT ZFHIDF\ H]NFvH]NF XC[ZMDF\ S[8,M JZ;FN 50IM T[GL DFlCTL :T\E VF,[B 
 5Z AGFJJFGL K[4 TM XC[ZMG[ SIF V1F 5Z NXF"JL X]\m  
(6) X vV1F VG[  Y vV1F GF K[NlA\N]G[ X]\ SC[ K[m  
(7) :DF8" ,lG"\U SJLh DF\ WMP& GF 5F\R lJnFYL"VMV[ H[ U]6 D[/jIF T[G[ VF,[B5+DF\ SIF V1F 5Z 
 NXF"JJF 50[m   
(8) RMZ;GL 5lZlDlT XMWJFG]\ ;}+ X]\ K[  
(9) V[S RMZ;GL ,\AF. Z ;[DL K[4 TM T[ RMZ;GL 5lZlDlT S[8,L YFIm  
(10) ,\ARMZ;GL 5lZlDlT XMWJFG]\ ;}+ X]\ K[m  
(11) V[S ,\ARMZ;GL ,\AF. 2 ;[DL VG[ 5CM/F. 1 ;[DL K[4 TM T[GL 5lZlDlT S[8,L YFIm  
(12) RMZ;G]\ 1F[+O/ XMWJFG]\  ;}+ X]\ K[m  
(13) V[S RMZ;GL ,\AF. 3 ;[DL CMI4 TM T[G]\ 1F[+O/ S[8,]\ YX[m  
(14) ,\ARMZ;G]\ 1F[+O/ XMWJFG]\ ;}+ X]\ K[m  
(15) RMZ;GL RFZ[I AFH]VMGF\ DF5 S[JF CMIm  
(16) 8SF V[8,[ VF5[, 5|DF6G]\ _______________  GF\ VFWFZ[ D/T]\ D}<IP  
(17) 100 DF\YL 60 V[8,[ S[8,F 8SFm  
(18) CLGFV[  100 U]6GL S;M8LDF\ 76 V\S D[/jIF TM V[G[ S[8,F 8SF U]6 D?IF SC[JFIm  
(19) 100 DF\YL 20 V[8,[ S[8,F 8SF YFIm  
(20) U|FD5\RFITGL R}\86LDF\ V[S UFDDF\ ZC[TF\ 1600 DTNFZDF\YL NZ[S[ DT VF%IM4 TM S[8,F 8SF 
 DTNFG YI]\ SC[JFIm  
 

----------------XX----------------XX----------------XX----------------XX---------------- 
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